



21128

423538

4 631137

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Потенциал дагазификации

Ставрополье посетил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов. В правительстве края состоялась его рабочая встреча с губернатором Владимиром Владимировым. Так же с участием главы края и руководителя компаний прошло совещание по вопросам газификации региона.



Одна из основных тем – выполнение на Ставрополье поручения Президента России по проведению социальной дагазификации: бесплатно для людей подведение газа до границ участка домовладения.

Как прозвучало, председателем правления ПАО «Газпром» Алексеем Миллером принято решение о финансировании этих работ на Ставрополье в объеме более 1,8 миллиарда рублей. Для более чем 1,2 тысячи домовладений уже оформлены необходимые документы – основную часть работ по их подключению к сетям газоснабжения планируется провести до конца следующего года.

Владимир Владимиров подчеркнул, что более 350 договоров на дагазификацию уже заключено.

- Рассчитываем, что такая оперативная отработка станет еще одним способом «продвижения» программы дагазификации. Чтобы, видя пример своих соседей, люди узнавали о ней и направляли заявки на подключение своих участков, - сказал губернатор.

Сергей Густов подчеркнул, что сегодня потенциал дагазификации в Ставропольском крае оценивается более чем в 9 тысяч домовладений.

- Это наша задача на ближайшие годы. Основную часть заявок планируем получить в 2022 году и к концу будущего года эту программу завершить, - озвучил он перспективные планы компании.

Сергей Густов напомнил о том, что в декабре 2020 года председателем правления ПАО «Газпром» Алексеем Миллером и губернатором Владимиром Владимировым было подписано соглашение о развитии систем газоснабжения в регионе. Намеченные в его рамках планы на 2021 год уже выполнены. Стороны утвердили план-график на 2022 год.

На совещании были обсуждены и новые проекты развития газовой инфраструктуры края, которые прорабатываются совместно со структурами «Газпрома». В их числе строительство газораспределительных станций ГРС-2 в Пятигорске и ГРС-4 в Ставрополе. По оценке Владимира Владимирова, они позволяют создать условия для подключения десятков тысяч новых потребителей газа – как в жилом секторе, так и экономических объектов.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 128 (27753)

Пятница, 26 ноября 2021 года

Цена 20 рублей

РАЗВИТИЕ

Стабильное улучшение инфраструктуры множит спортивную славу Ставрополя

То, о чём так долго говорили специалисты и болельщики в Ставропольском крае, свершилось – гандбольный клуб «Виктор» заключил соглашение о сотрудничестве с новым деловым партнером.

Генеральным спонсором ставропольской команды стала компания «ЛУКОЙЛ».

К этим позитивным изменениям привело эффективное многолетнее сотрудничество клуба с органами государственной власти края.

Бронза на «честном слове»

С 2015 года благодаря помощи губернатора Ставрополя, министерства физической культуры и спорта края, администрации Ставрополя у клуба получалось понемногу увеличивать бюджет. Этого давало ставропольскому коллективу стабильность и позволяло «Виктору» ставить и решать новые амбициозные задачи: закрепиться в числе лидеров отечественного гандбола, прорубить «окно в Европу» (в нынешнем году он начнет уже пятую подряд кампанию на международной арене), завоевывать медали чемпионата страны.

Однако в январе 2021 года «Виктор» столкнулся с большими финансальными сложностями. Если раньше у клуба было три источника финансирования – краевой и городской бюджеты, а также поддержка спонсоров, то к началу нынешнего года осталась только один – краевой бюджет.

- Ни для кого не секрет, что наш клуб на протяжении всего года испытывал серьезные финансовые проблемы: в прошлом году мы остались без денег из бюджета города Ставрополя, а затем закончились контракт с нашим деловым партнером, с которым мы плодотворно сотрудничали на протяжении полутора лет, - рассказал директор «Виктора» Иван Фиев.

Таким образом, команды, которые пришли в команду, заключив своеобразное «дженетильменское соглашение» с руководством клуба.

Безусловно, мы шли на определенный риск, - признает Иван Фиев. - Когда в межсезонье переподписывались лидеры из заключенных соглашений с новичками, говорили им о трудностях и обещали скорое решение проблем. Хорошо, что ребята нам поверили.

И помочь в итоге пришла. Хочу отметить огромный вклад в сохранение и развитие клуба главы края. Владимир Владимиров поддерживает нашу команду, как и весь ставропольский спорт, с первого дня пребывания на по-

сту губернатора Ставрополя. И если что-либо обещает, то всегда выполняет. Глава региона обещал, что не оставит команду без помощи – и слово свое сдержал. По большому счету, если бы не Владимир Владимирович, мы бы давно «загнулись». Вот и сейчас он приложил массу сил для того, чтобы у нас появился новый генеральный спонсор. В ближайшее время закроем все имеющиеся долги и будем полноценно готовиться к новым выступлениям как на российской, так и на международной арене. Теперь у нас появилась такая возможность, но не только – мы понимаем, что сотрудничество со столь серьезным деловым партнером ко многому обязывает и налагает на нас дополнительную ответственность.

(Окончание на 5-й стр.).



ЮБИЛЕЙ

27 ноября свое 80-летие отметит Владимир Гаркуша – один из известнейших в крае людей, внесших огромный вклад в развитие региона, первый Герой труда Ставрополья.



Уважаемый Владимир Фёдорович!

Примите самые искренние поздравления с юбилеем! Вы вписали одну из самых ярких страниц в историю сельского хозяйства Ставрополья. Вы обладаете уникальным даром – умением чутко реагировать на новые тенденции в аграрной отрасли, а также раскрывать таланты в людях, работающих на селе. Высокое чувство долга, трепетное от-

ношение к делу и душевное тепло в общении с другими людьми снискали Вам славу мудрого и вдумчивого руководителя, достойного самых высоких похвал. Знакомство с Вами – это погода гордости, но вместе с тем и ощущение огромной ответственности, ведь Ваш авторитет и професионализм не знают границ.

Желаем Вам крепкого здо-

ровья, бодрости духа и вдохновения на дальнейшие свершения во благо сельского хозяйства. Мира, добра, счастья, любви, благополучия и долгих лет жизни Вам и Вашим близким!

С уважением

друзья, коллеги и единомышленники по Ставрополью и Карачаево-Черкесии.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Съедобное «продвижение»

В Ставрополе прошла краевая торгово-закупочная сессия, главная задача которой – продвижение продовольственной продукции региональных производителей.



ЭТО уже двадцатая встреча за все время существования подобного формата по налаживанию контактов между производителями и торговыми сетями, инициированными правительством СК. В очредной торгово-закупочной сессии приняли участие представители более 40 краевых предприятий и одной из крупных торговых сетей, которая уже сотрудничает более чем со 150 региональными предприятиями. Их количе-

ство постоянно растет. Нынешняя встреча не стала исключением. Так, было подписано соглашение о сотрудничестве с компанией «АгроПлюс» Изобильненского городского округа. В ближайшее время к поставкам в розничную сеть присоединится крупнейший в регионе производитель индейки. Кстати, накануне небольшое предприятие из этого же округа договорилось о поставке свежей молочной продукции.

(Окончание на 2-й стр.).

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Не пренебрегайте вакцинацией

Президент РФ Владимир Путин в режиме видеоконференции провёл совещание с членами Правительства Российской Федерации.



ЧИСЛЕ других был обсужден вопрос о борьбе с коронавирусной инфекцией. Как доложила вице-премьер Татьяна Голикова, заболеваемость новой коронавирусной инфекцией в Российской Федерации снизилась на 6,1 процента и составила 175,6 на 100 тысяч населения. Что касается кошечного фонда, на сегодняшний день в Российской Федерации развернут 271 тысяча ковидных коек. Это меньше, чем две недели назад, с учетом снижения количества заболевших. Но тем не менее по-прежнему этот показатель достаточно высокий.

К сожалению, в целом по стране не отмечено значительного снижения уровня смертности. По-прежнему ежедневно уходит из жизни более 1200 наших граждан. Это серьезная, драматическая статистика. Преимущественно из жизни уходят граждане 60 лет и старше, и, как правило, это люди, которых страдали хроническими заболеваниями, находились на диспансерном учете, и, сожалению, большинство из них не пренебрегли прохождением вакцинации.

На сегодняшний день уровень достижения коллективного иммунитета в целом по Российской Федерации составляет 50,4 процента. Но ситуация неоднородна, если сравнивать по данному показателю регионы. В шести регионах уже вакцинировано первым компонентом необходимо число граждан для достижения запланированного колективного иммунитета в 80 процентов.

С учетом результатов отечественных и международных исследований подробно обсуждался вопрос о наиболее оптимальных сроках повторной вакцинации после перенесенной болезни. Пришли к выводу, что после болезни сертификат вакцинированного для переболевших должен действовать один год. Сейчас это полгода. Это решение принималось в июне, когда наблюдался предыдущий эпидемический подъем. В ближайшее время в методические рекомендации Министерства здравоохранения могут быть внесены соответствующие изменения, и соответствующие изменения будут учтены Минздравом в Едином портале государственных услуг в сертификатах вакцинированных граждан для переболевших.

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам kremlin.ru.
Фото пресс-службы Президента РФ.

В ДУМЕ КРАЯ

Бюджет-2022 остаётся социальным

Губернатор Владимир Владимиров принял участие в заседании краевой Думы, которое прошло под председательством спикера регионального парламента Николая Великданя.



СНОВНОЙ вопрос повестки – рассмотрение проекта краевого бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов, внесенного на рассмотрение губернатором и правительству Ставрополья. Расходы краевой казны на 2022 год утверждены в объеме более 150 миллиардов рублей. Как и в предыдущие годы, бюджет отличает социальная направленность: около 68% расходов направлено на развитие социальной сферы.

Так, в 2022 году запланирован ввод в эксплуатацию 11 объектов образования – школ и детских садов. На организацию бесплатного питания учащихся начальных классов будет выделено более 1,5 миллиарда рублей. Отдельным целевым категориям работников бюджетной сферы – педагогам дошкольного образования, медперсоналу, работникам культуры, всем более 52 тыс. человек – будет увеличена заработная плата на 9,6%.

Продолжится реализация программы «Молодая семья», на финансирование которой в 2022 году предусмотрено более 1 миллиарда рублей. Беспредметная сумма – около 800 миллионов рублей, будет направлена на обеспечение жильем детей-сирот. Все социальные выплаты, осуществляемые из краевого бюджета, будут проиндексированы на 4%. Кроме того, увеличены ассигнования на единовременные выплаты пожилым ставропольцам – «детям войны» и многодетным семьям при подготовке к школе.

Напомним, по поручению Владимира Владимирова размер единовременной выплаты для «детей войны» на следующий год увеличен на 40% и составит 7 тысяч рублей. В целом удельный вес расходов на прямую социальную финансовую поддержку граждан увеличен на 18,3% – это более 27 миллиардов рублей.

Одним из основных направлений бюджетного финансирования в 2022 году остается реализация национальных проектов. Суммарно на эти цели предполагается направить почти 23 миллиарда рублей.

Также более 16 миллиардов будут использованы для строительства и реконструкции объектов здравоохранения, образовательной сферы, жилищно-коммунального хозяйства.

Объем краевого дорожного фонда на будущий год утвержден в размере более 12 миллиардов рублей.

Проект бюджета Ставрополья на следующий год был принят депутатами в двух чтениях. Он будет направлен для подписания губернатору края, после чего состоится опубликование.

– Бюджет-2022 – первый, который мы приняли в партнерстве с новым составом краевой Думы. Совместная работа помогла принять максимально объективные извещенные решения. Главный финансовый документ Ставрополья остается социальным – он в первую очередь адресован людям. Но вместе с тем бюджет обеспечит необходимую поддержку экономике, реализацию инфраструктурных проектов. Это позволит в следующем году в полной мере поддержать все процессы развития в крае, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Съедобное «продвижение»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

ТОРГОВО-ЗАКУПОЧНАЯ сессия - это площадка, где производители могут напрямую поговорить и обсудить условия поставки продуктов и напитков, - отметил председатель комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Денис Полябин. - Здесь мы обсуждаем с компаниями новые формы сотрудничества. Это и самовывоз продукции, с тем, чтобы снизить издержки наших производителей на логистику, и возможность агрокредитования, агроконтрактации, то есть без тендерных площадок, заключив долгосрочные контракты, которые бы нивелировали ценовую политику. Сегодня главная задача - чтобы наши производители были максимально представлены, занимали преемущественную долю, чтобы лучше контролировать ценообразование в крае.

По поручению главы региона в очередной торгово-закупочной сессии принял участие первый заместитель председателя правительства Ставропольского края Владимир Ситников.

- Перед нами стоит задача по увеличению доли продукции местных товаропроизводителей на полках розничных магазинов, - подчеркнул первый зампред регионального правительства. - Одним из способов ее решения является усиленная работа с федеральными торговыми сетями. Пока что через сетиевые розничные магазины проходит более сорока процентов от всего товарооборота. На них падает представлена свыше 600 наименований товаров более чем от полутора сотен производителей. Однако потенциал ставропольских предприятий



гораздо больше. Мы усиленно работаем над тем, чтобы жители региона могли приобретать качественную ставропольскую продукцию по доступным ценам.

На прямые контракты с торговыми сетями рассчитывают и «Сады Ставрополья», яблоки стали победителем конкурса «Вкусы России».

Как выяснилось в ходе сессии, торговыми сетями тоже заинтересованы в поставках этих популярных плодов.

Всего по итогам таких сессий в нынешнем году впервые с торговыми сетями стали сотрудничать 27 краевых производителей. Заключено более полутора новых контрактов. В настоящее время ставропольские продукты питания и напитки представлены более чем в 800 магазинах федеральных ритейлеров, отметили в комитете Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышлен-

ности, торговле и лицензированию.

А за несколько последних лет количество таких встреч удалось увеличить вдвое. Расширяется и ассортимент продукции, который только в этом году прирос почти на треть.

На встрече прозвучало, что комитет по поручению губернатора ведет планомерную систематическую работу по обеспечению доступности продукции местных производителей для жителей края. Для этого выстраивается эффективное взаимодействие федеральных торговых сетей и ставропольских товаропроизводителей, ширится ярмарочная деятельность. С начала года состоялось уже более 13 тысяч ярмарок, распродано около 15 тысяч тонн продовольственной продукции.

В этом году, отметили в комитете, практически по всем подотрас-

лям наблюдается увеличение объемов отгруженных товаров. Это объясняется активно проводимой модернизацией производств, мерами государственной поддержки, реализацией инвестиционных проектов, подчеркнул Денис Полябин. В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности, потребительского рынка» за счет краевого бюджета ежегодно оказывается поддержка - возмещение предприятиям части стоимости приобретенного технологического оборудования.

Свои плоды приносит и реализованный в нынешнем году информационно-маркетинговый проект «Покупай ставропольское!», направленный на информирование жителей о товарах, производимых в регионе, их качестве, цене, доступности, а в конечном счете - на увеличение производственных мощностей перерабатывающих предприятий, сохранение и создание новых рабочих мест.

В последние годы в крае набирает обороты развитие фирменной торговой сети региональных производителей. В этом году открылось еще 30 таких торговых точек. Комитет заключил уже 12 соглашений с региональными предприятиями, которые готовы разместиться в своих торговых точках не менее 70 процентов ставропольских товаров.

В рамках проекта продукцию ставропольских предприятий на полках выделяют специальными стикерами «Покупай ставропольское!». Такая визуализация используется более чем в трех тысячах магазинов региона.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.

Фото комитета СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию.

БРИФИНГИ

Запланирована массовая оценка земельных участков

В правительстве Ставрополья прошел брифинг министра имущественных отношений края Виталия Зритнева. Тема - готовность к предстоящей кадастровой оценке земельных участков и объектов недвижимости.

ПРЕДЫДУЩИЕ кампании по кадастровой оценке проводились в 2019 и 2020 годах, - отметил Виталий Зритнев. - В соответствии с ранее действующей редакцией федерального закона о субъекте Федерации был вполне самостоятельно выбрать срок, когда будет проводиться следующая оценка. С 1 января 2022 года вступают в силу изменения в федеральное законодательство о государственной кадастровой оценке - теперь ее будут проводить одновременно по всей стране, один раз в четыре года по унифицированным методикам. В 2022 году на Ставрополье запланирована массовая оценка 1,2 миллиона земельных участков всех категорий, а в 2023-м - 1,7 миллиона объектов недвижимости.

Единая «кадастровая» дата необходима для того, чтобы точнее оценить полученные результаты и сопоставить возможности регионов страны (кадастровая стоимость объектов является осново-



полагающим фактором при налогообложении).

По словам Виталия Зритнева, ранее в соответствии с ФЗ-44 неза-

висимые оценщики получали контракты для оценки земель и имущества. Достаточно сложно было по их отчетам объективно оце-

нить рынок земель и недвижимости. Чтобы уйти от этой проблемы, во всех субъектах РФ созданы государственные учреждения, которые будут заниматься этой темой. В Ставропольском крае это Государственное бюджетное учреждение «Ставрайимущество», подведомственное краевому министерству имущественных отношений. Укомплектован его штат, сформирована необходимая нормативная база. Выстраивается диалог с органами местного самоуправления и участниками рынка.

Объем работ велик, и поэтому при проведении кадастровой оценки неизбежны технические и методологические ошибки. Чтобы внешние правки, можно обратиться в краевую комиссию при министерстве имущественных отношений края, которая заседает два раза в месяц, или в судебную инстанцию. Начиная со следующего года сделать это можно будет также и чрез МФЦ.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

Фото из архива «СП».

Именно жители населенных пунктов решают, что нужно отремонтировать, благоустроить в первоочередном порядке. Не исключение и село Казыминское. Большинство его жителей в прошлом году проголосовали за то, чтобы в селе появилась современная детская игровая площадка. Проект стал одним из победителей конкурса, организованного министерством финансов Ставропольского края.

Из краевого бюджета на прове-

дение работ был выделен 1 миллион 884 тысячи рублей, из муниципального - 557 тысяч рублей. Вклад организаций, индивидуальных предпринимателей - 408 тысяч рублей. Плюс часть казыминцев добровольно участвовала в реализации проекта безвозмездным трудом.

Каков результат? Село получило нужный, важный объект, расположенный в самом центре, рядом с благоустроенным парком. Отныне площадка служит наглядным подтверждением лозунга «Все лучшее - детям». Чего здесь только нет! Вот специальное прорезиненное, травмобезопасное покрытие площадью 450 квадратных метров. А вот катчики для разных возрастных кат-

дергии местных инициатив в Кочубеевском округе в общей сложности было направлено 75 миллионов 457 тысяч рублей, из них 45 миллионов 791 тысяча рублей - средства администрации местного Дома культуры. Общая стоимость работ составила 3 миллиона 656 тысяч рублей, в том числе из краевого бюджета был выделен 1 миллион 423 тысячи рублей.

Главное помещение ДК полно-

стью преобразилось. Здесь заменили прослужившие не один де-

сяток лет старые кресла, паркет,

отремонтировали стены, отреставрировали и расширили сцenu.

Также в зале (он рассчитан на 400 мест), благодаря монтажу новой, современной системы освещения, стало светло и уютно. А ремонт отопительной системы ДК позволил обеспечить надежную, бесперебойную подачу теплоснабжения.

Для Казыминского СДК как нельзя лучше подходит определение «очаг культуры». Это центр культурной и общественной жизни Казыминского, где для селян организуют концерты, проводят различные праздники. В Доме культуры работают несколько творческих объединений. Одних детей и подростков здесь занимается свыше трехсот! Художники, танцоры, вокалисты - вот сколько талантов в селе.

Конечно, Казыминское - не единственный населенный пункт

держки местных инициатив в Кочубеевском округе в общей сложности было направлено 75 миллионов 457 тысяч рублей, из них 45 миллионов 791 тысяча рублей - средства администрации местного Дома культуры. Общая стоимость работ составила 3 миллиона 656 тысяч рублей, в том числе из краевого бюджета был выделен 1 миллион 423 тысячи рублей.

Главное помещение ДК полно-стью преобразилось. Здесь заменили прослужившие не один де-

сяток лет старые кресла, паркет,

отремонтировали стены, отреставрировали и расширили сцenu.

Также в зале (он рассчитан на 400 мест), благодаря монтажу новой, современной системы освещения, стало светло и уютно. А ремонт отопительной системы ДК позволил обеспечить надежную, бесперебойную подачу теплоснабжения.

Для Казыминского СДК как

никогда раньше не было такого

успеха в жизни. Этому особенности народной программы не

один раз подтверждал губернатор Владимира Владимирова, лично курирующий ее исполнение:

- Главное, выбирают такие объ-

екты люди, а не кто-то в правитель-

стве, - подчеркивает глава региона.

- Ставропольцы сами выдвигают идеи по благоустройству, а мы из них создаем проекты.

АЛЕКСАНДР МАШЕНКО.

ИНФО-2021

Дискуссия о будущем Кавказа

В Пятигорске на площадке Северо-Кавказского федерального университета прошла встреча советника муфтия Ставропольского края, члена исполнкома Координационного центра мусульман Северного Кавказа и участника клуба «Будущее Кавказа» Мурада Ибрагимова с военным экспертом, доктором социальных наук Католического университета Франции Александром Артамоновым.

Темой обсуждения стал современный этап отношений России и Европы, а также вероятные сценарии развития ситуации в будущем. Дискуссия прошла в интенсивном формате взаимообмена мнениями.

Как отметил Мурад Ибрагимов, «гости такого уровня, как Артамонов, редко бывают на Кавказе, поэтому каждая такая встреча - этоhuge событие. Особенно интересно было узнать мнение эксперта о перспективах русско-французских отношений». Кстати, советник муфтия СК Мурад Ибрагимов является также старшим научным сотрудником НИИ разработки глобальных проблем межконфессиональных отношений, этнополитики и этнокультуры ПГУ. Клуб «Будущее Кавказа» регулярно проводит экспертные сессии в

различных регионах Северного Кавказа и собирает на свои встречи активных представителей профессионального сообщества СКФО и зарубежья.

Н. БЫКОВА.

Субсидии строить и жить помогают

Ставропольские дачники с помощью субсидий развивают инфраструктуру творищества.

Так, Садоводческое некоммерческое творищество «Грушевое» в этом году получило вторую субсидию. Речь идет о миллионо рублей. Эти средства пойдут на благоустройство участков улиц Поперечной, Садовой, Абрикосовой, Тенистой, Вишневой, Виноградной, Земляничной. Их подсыпывают щебнем. Так же субсидию в размере 344 тысячи рублей получило СНТ «Таксист-2». Уже закуплены необходимые материалы и начались работы по строительству линий электропередачи.

В пресс-службе администрации Ставрополя напомнили, что всего в этом году на условиях софинансирования ремонтных и строительных работ со стороны дачников было одобрено 9 заявок, причем на 6 объектах работы уже завершили.

К. КАТИНА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Сегодня жители Ставропольского края смогут получить бесплатные консультации профессионалов права по самым разным юридическим вопросам. Для этого необходимо выйти на сайт организации «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева и местные общественные приемные партии проведут декаду приемов граждан, приуроченную ко дню рождения партии.

К консультированию и решению проблем будут привлечены депутаты всех уровней, а также представители федеральных и региональных ведомств. Записаться на прием или задать интересующий вопрос можно по телефону 8(8652)29-74-00, на сайте Региональной общественной приемной

top26.ru или на официальных страницах в социальных сетях.

ГРАФИК ДЕКАДЫ ПРИЕМОВ ГРАЖДАН

Дата	Тематика
1 декабря	Прием граждан руководящими органами партии
2 декабря	Социальные вопросы
3 декабря	Вопросы здравоохранения
6 декабря	Вопросы ЖКХ
7 декабря	Вопросы старшего поколения
8 декабря	Вопросы образования
9 декабря	Юридические вопросы
10 декабря	Трудовые вопросы

ПОНЕДЕЛЬНИК

29 ноября

Первый канал

5.00, 9.25 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.50 «Хить здоровью!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.15, 1.15 «Время пожает» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время пожает» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Многосерийный фильм «ВЕРТИНСКИЙ» (16+)
23.40 «Вечерний Ургант» (16+)
0.00 «Познер» (16+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 «Самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Алена Спивак, Леонид Кулагин, Дмитрий Блохин и Валерий Сторожик в телесериале «КУЛАГИНЫ» (16+)
17.15 Андрей Малахов, Прямой эфир (16+)
21.20 Светлана Колпакова, Алексей Фатеев, Андрей Фролов, Сергей Чонкевич и Елена Симонова в телесериале «КЛЮЧ ОТ ВСЕХ ДВЕРЕЙ» (12+)
23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
2.20 Евгений Миронов, Владимир Машков, Ольга Будина, Лидия Вележева, Ирина Чурикова, Олег Басилашвили, Владимир Ильин и Александр Лазарев-мл., в телесериале «ИДИОТ» (12+)

НТВ

4.55 Сериял «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
8.25, 10.25 Боец «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ОСОБОЕ ЗАДАНИЕ» (16+)
13.25 Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи»
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Остросюжетный сериал «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА» (16+)
23.40 «Основано на реальных событиях» (16+)
1.30 Гоша Куценко и Владимир Вдовиченков в сериале «ПАРАГРАФ 78» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.10 М/с «Три кота» (0+)
6.20 М/с «Охотники на троллей» (16+)
8.00 М/ф «Драконы. Гонки бессмертных. Начало» (6+)
8.30 М/ф «Как превратить дракона. Возрождение» (6+)
8.55 М/ф «Шрэк 4D» (6+)
9.10 Комедия «ПОЛЦИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ - 6. ОСАЖДЕННЫЙ ГОРОД» (США) (16+)
10.55 Комедия «ПОЛИМЕСКАЯ АКАДЕМИЯ - 7. МИССИЯ В МОСКВЕ» (США) (16+)

РЕН-ТВ

12.25 «РОДКОМ» (16+)
20.00 «Русский ниндзя» (16+)
22.30 «Суперliga» (16+)
1.35 «Кино в деталях» с Фёдором Бондарчуком (18+)
2.30 Приключенческая комедия «ГУДЗОНСКИЙ ЯСТРЕБ» (США) (16+)

ТНТ

7.00 «THT. Gold» (16+)
9.00 «Новогодний» (16+)
11.00, 16.00 «САШАТАНЯ» (16+)
13.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)

Культура

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры
6.35 «Пешком», Москва итальянская
7.05 Невский ковчег. Теория невозможного. Николай Курнаков
7.35, 1.00 Док. фильм «Армия строителей Древнего Рима»
8.35 Худ. фильм «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 0.00 XX век. «Встреча с заложенным тренером СССР Александром Томельским»
12.15 «Мастера спектакля мастеров. «Мечты»» (16+)
13.10 55 лет Евгению Миронову.
14.05, 22.15 Телесериал «ИМЯ РОЗЫ» (Италия - Германия)
15.05 Новости. Подробно. АРТ
15.20 «Агора»
16.20 Цвет времени. Ван Дейк
16.35 Худ. фильм «АННА ПЕТРОВНА»
17.45, 1.15 Мастер-класс. Давид Геринга
18.35 Ступени цивилизации. «Армии строителей Древнего Рима»
19.45 Главная роль
20.05 Торжественное открытие XXII Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Шелкунчики»
21.40 Роман в камне. «Франция. Замок Шамбор»
23.10 «Зон Бугаевская. Мои любви». «Лиля Брик»

ПЯТЫЙ канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)
5.25, 9.25 «Расплата» (16+)
7.45 Алексей Морозов, Влада Веревко, Оскар Кучера в сериале «ПРОВИНЦИАЛ» (16+)
9.00 «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир с Тимофаем Баженовым» (16+)
0.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
1.15 «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» (16+)

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.10 Худ. фильм «ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СЛУПСИ» (12+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Лиам Нисон в боевике «СНЕГОГОУБОРШИК» (Великобритания - Канада - США - Франция) (16+)
22.15 «Водить по-русски» (16+)
0.30 Кристян Байл, Кэти Холмс, Майкл Кейн в фантастическом боевике «БЭТМЕН: НАЧАЛО» (США) (16+)

ТВ-3

6.00 Мультфильмы (0+)
9.30, 17.25 «Слепая» (16+)
11.50, 15.45 «Гадалка» (16+)



ВТОРНИК

30 ноября

Первый канал

14.40 «Мистические истории» (16+)
16.55 «Старец» (16+)
19.30 Сериял «СВЕРХБЕСТЕСТВЕННОЕ» (16+)
23.00 Худ. фильм «ОБИТЕЛЬ ЗЛА: ВОЗМЕЗДИЕ» (США, Германия, Канада) (18+)

Матч ТВ

6.00, 9.00, 11.20, 13.35, 15.55, 22.25 Новости
6.05, 21.00, 0.00 Все на Матч! Прямой эфир
9.05 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. Итог сезона (0+)

Россия

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время

Че

6.00, 10.30, 20.00, 22.30 «Улетное видео» (16+)

СвобётВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

ТВ-3

6.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)

СТВ

6.00, 10.15, 20.00, 22.30 «Улетное видео» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

ТВ-3

6.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)

СТВ

6.00, 10.15, 20.00, 22.30 «Улетное видео» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

НТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)

ПЯТНИЦА

3 декабря

Первый канал

5.00, 9.25 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.50 «Хить здоровь» (16+)
10.55, 2.55 «Модный приговор» (6+)
12.15 «Время покажет» (16+)
15.15, 3.45 «Давай поженимся» (16+)
16.00 «Музыкальное Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «Голос» (12+)
23.20 «Вечерний Ургант» (16+)
0.15 «Монстры рока в Тушино. 30 лет спустя» (16+)
1.20 «Вечерний Unplugged» (16+)

Россия

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 20.45 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Алена Сливак, Леонид Кулакин, Дмитрий Блохи и Валерий Сторожик в телесериале «КУЛАКИ» (16+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 «Аншлаг и Компания» (16+)
23.50 Торжественная церемония вручения Российской национальной музыкальной премии «Виктория»
1.55 Евгений Миронов, Владимир Машков, в телесериале «ИДИОТ» (12+)

НТВ

4.55 Сериял «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.25 «Простые секреты» (16+)
9.00 «Мои университеты. Будущее за настоящими» (6+)
10.25 «ЧП. Расследование» (16+)
11.00 «Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» (16+)
13.25 Чрезвычайное происшествие
14.00 «Место встречи»
14.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Стросюжетный сериал «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА» (16+)
23.15 «Своя правда» (16+)
1.10 Квартальный вопрос (0+)
2.05 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» (16+)
3.05 Сериял «ПРОВИНЦИАЛ» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.10 М/с «Три кота» (0+)
6.20 М/с «Босс-молокосос. Снова в деле» (6+)
8.00 «Сладко» (16+)
9.00, 1.25 Романтическая комедия «СВАДБА ЛУЧШЕГО ДРУГА» (США) (12+)
11.05 Комедия «ТУПОЙ И ЕЩЕ ТУПЕЙ» (США) (16+)
13.15 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Комедийная драма «ДЬЯВОЛ НОСИТ PRADA» (США - Франция) (16+)

23.10 Комедия «ПАПА-ДОСВИДОС» (США) (16+)

Культура

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 0.00 Новости культуры
6.35 «Пешком...», Москва лицедейская

ТНТ

7.05 «Правила жизни»
7.35 Док. фильм «Советск. Крепость духа»
8.20 Цвет времени. Василий Поленов. «Московский дворик»
8.35 Дороги старых мастеров, «Балаконский манер»
8.45, 16.40 Худ. фильм «МЕЛОДИЯ НАДВОРОСА»
10.20 Шедевры старого кино.
11.20 XXII Международный телевизионный конкурс юных музыкантов «Целюнчик»
13.25 К юбилею Галины Балашовой. «Космический архитектор»
14.05 Телесериал «ИМЯ РОЗЫ» (Италия - Германия)

Домашний

6.30, 3.15 «Реальная мистика» (16+)
7.30 «Новогодний фильм «НОВЫЕ НЕВОСПЕРШЕННОСТИ» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 9.00 «Док. проект» (16+)
7.00 «С бодрям утром!» (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости (16+)
11.00 «Как устроен мир с Тимофей Баженовым» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишким» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
17.00 «Танцы Чампань» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Юэн Макгрегор, Скарлетт Ихонссон в боевике «ОСТРОВ» (США) (12+)

ТВЦ

6.00, 17.00 «Улетное видео» (16+)
6.15 «Идеальный уикенд» (16+)
7.00 «КВН Всё» (16+)
9.00, 23.00 Комедия «ГОЛЫЙ ПИСТОЛЕТ - 2 / ЗАПАХ СТРАХА» (США) (0+)
10.45, 4.45 «ГОЛЫЙ ПИСТОЛЕТ - 33/1» (США) (0+)
14.00 «Утилизатор-5» (16+)
15.00 «Утилизатор-2» (12+)
15.30, 16.30 «Утилизатор-2» (12+)
16.00 «Утилизатор-3» (12+)
20.00 «100500» (16+)

Пятый канал

5.00, 9.00, 12.00 «Известия» (16+)
5.35 Олег Чернов, Дарья Юрьевна, Иван Паршин, Виталий Коваленко, Владимир Маслов в боевике «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
8.55 Олег Чернов, Дарья Юрьевна, Иван Паршин, Виталий Коваленко, Михаил Карпенко в боевике «ДЬЯВОЛЫ - 2» (16+)
17.00 Алексей Морозов, Влада Вереко, Оскар Кучера в мистическом боевике «ЧАСА НА ЖИЗНЬ» (ЮАР - Китай - США) (16+)
21.10 «СЛЕД» (16+)
23.45 Святская хроника (16+)
0.45 «ДЕТЕКТИВЪ» (16+)

ТВ-3

6.00 «Настроение»
8.15 «Худ. фильм ЗАСТАВА В ГОРАХ» (12+)
10.20, 11.50 Детектив с «ЧИСТОСЕРДЧЕНОЕ ПРИЗВАНИЕ» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 События

РЕН-ТВ

6.00 Мультфильмы (0+)
9.30, 17.25 «Слепая» (16+)
11.50 «Новый день» (12+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.10 М/с «Три кота» (0+)
6.20 М/с «Босс-молокосос. Снова в деле» (6+)
8.00 «Сладко» (16+)
9.00, 1.25 Романтическая комедия «СВАДБА ЛУЧШЕГО ДРУГА» (США) (12+)
11.05 Комедия «ТУПОЙ И ЕЩЕ ТУПЕЙ» (США) (16+)
13.15 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Комедийная драма «ДЬЯВОЛ НОСИТ PRADA» (США - Франция) (16+)

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Губернатора Ставропольского края

23 ноября 2021 г. г. Ставрополь № 504

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории города Лермонтова Ставропольского края

В соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации «О ветеринарии, ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов африканской чумы свиней, утвержденными приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 37, в связи с выявлением продуктов переработки свинины, инфицированных вирусом африканской чумы свиней, в помещении холодаильной камеры отборки товаров с дефицитом мест отборки распределительного центра Акционерного общества «Тандер» в городе Лермонтове (1-я западная промышленная зона), Ставропольский край, на основании представления начальника управления ветеринарии Ставропольского края Вергуна А. А. от 22.11.2021 № 01-02/4924 об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории города Лермонтова Ставропольского края, в целях недопущения распространения африканской чумы свиней на территории Ставропольского края ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Определить инфицированным объектом помещение холодаильной камеры отборки товаров с дефицитом мест отборки распределительного центра Акционерного общества «Тандер» в городе Лермонтове (1-я западная промышленная зона), Ставропольский край.

2. Установить до их отмены ограничительные мероприятия (карантин) на территории инфицированного объекта, указан-

ного в пункте 1 настоящего постановления, согласно прилагаемому Перечню ограничений на оборот животных, продуктов животноводства, кормов и кормовых добавок на территории инфицированного объекта.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя Правительства Ставропольского края Ситникова В.Н.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края
В.В. ВЛАДИМИРОВ.

Приложение к постановлению Губернатора Ставропольского края от 23 ноября 2021 г. № 504

ПЕРЕЧЕНЬ ограничений на оборот животных, продуктов животноводства, кормов и кормовых добавок на территории инфицированного объекта

В инфицированном объекте запрещается:

1. Посещение территории посторонними лицами, кроме персонала, выполняющего производственные (технологические) операции, специалистов органов и организаций, входящих в систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации, и привлеченному персоналу для ликвидации инфицированного объекта.

2. Вывоз продукции животноводства и растениеводства, включая корма.

3. Въезд и выезд транспортных средств (за исключением транспорта, задействованного в мероприятиях по ликвидации инфицированного объекта).

ПОДРОБНОСТИ

СТАВРОПОЛЬ ЗАКУПИТ БОЛЕЕ 1300 КОНТЕЙНЕРОВ ДЛЯ РАЗДЕЛЬНОГО СБОРА МУСОРА В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА «ЭКОЛОГИЯ»

Край привлек федеральное финансирование на эти цели в размере 21 млн рублей. Сейчас отбираются муниципалитеты, на территории которых уже в этом году появятся современные баки для раздельного накопления отходов.

Правительство Ставропольского края заключило соглашение с Минприродой России о предоставлении 21 млн рублей из федерального бюджета на приобретение 1363 контейнеров для раздельного сбора твердых коммунальных отходов (ТКО). Мероприятие направлено на развитие системы раздельного накопления отходов в рамках национального проекта «Экология».

Для справки: в апреле этого года Ставропольский край вошел в топ-10 регионов России по внедрению системы раздельного сбора отходов. У жителей городов: Ставрополь, Кисловодск, Ессентуки, Пятигорск, Железноводск, Лермонтов, Невинномысск, Буденновск, Светлоград, Благодарный, а также ряда населенных пунктов Предгорного и Минераловодского округов уже есть возможность избавляться от бытовых отходов экологично, применяя первичную сортировку ТКО. Благодаря этому «вторичную жизнь» получают ГЭТ-бутилки, флаконы из-под бытовой хи-

ществующим. Напомним, в предыдущие несколько лет силами региональных операторов по обращению с ТКО по краю было установлено около 1000 таких баков.

- Мы готовы сделать еще один шаг по развитию системы обращения с отходами. Больше людей получат возможность цивилизованно избавляться от мусора, больший объем отходов получит шанс попасть на переработку, а не на полигон. Это одна из целей, поставленных перед нами Президентом РФ, - комментирует министр химико-коммунального хозяйства Ставропольского края Роман Марченко.

По оценкам специалистов, в конкурсе могут принять участие порядка 25 территорий края. Это значит, что контейнеры для раздельного накопления отходов могут появиться на Ставрополье практиче斯基 повсеместно в дополнение к уже имеющимся, бумага, пластик, стекло и металлы.

Не прошедшие первичную сортировку отходы из ТКО, собранного региональными операторами, это более чем в 2,5 раза превышает годовой показатель регионального проекта «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами», реализуемого в рамках нацпроекта «Экология».

СУББОТА

4 декабря

Первый канал

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.00 Умницы и умники (12+)
9.45 «Слово пастиря» (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 «Александр Вертинос» (16+)

Матч ТВ

6.00, 9.00, 11.20, 16.55, 21.25 Новости

6.05, 16.20, 21.00, 23.50 Все на Матч! Прямой эфир

9.05, 11.25 Специальный репортаж (12+)

9.25 Худ. фильм «ПОЛНЫЙ НОКДАУН» (США) (16+)

10.15 «Джейсон Стэйтэм в «ДЬЯВОЛ НОСИТ PRADA» (США - Франция) (16+)

11.45, 14.10 Лыжный спорт. Кубок мира. Спринт. Прямая трансляция из Норвегии

12.45 Худ. фильм «САЛАМАНДРА - 2» (США - Китай - Великобритания - Канада) (12+)

13.05 «Русский ниндзя» (16+)

13.45 Анимационный фильм «Рататай» (0+)

14.05 Кино. «УДИВИТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ДОКТОРА ДУЛТИЛЛА» (США - Китай - Великобритания - Япония) (12+)

14.45 Худ. фильм «ДИКИЙ» (Канада - США) (12+)

15.20 Худ. фильм «ИЛЛЮЗИЯ ОБМАНА» (Франция - США) (12+)

15.45 Город новостей

РАЗВИТИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Для сравнения – в 2014 году размер субсидий для команд мастеров Ставрополя составлял 15 миллионов рублей. В 2019 эта цифра возросла более чем в семь раз – до 106 миллионов рублей.

Естественно, улучшение финансирования не преминуло сказаться на результатах профессиональных клубов края. В чемпионатах России среди команд мастеров от Ставрополя выступают восемь коллективов, которые при поддержке краевых властей год от года прогрессируют. К примеру, мотобольная команда «Колос», в составе которой играет четыре чемпиона Европы, в 2018 году стала чемпионом страны, а в 2019 году впервые в своей истории завоевала Кубок России. Огромный объем проведенной властями края работы позволил увеличить бюджеты профессиональных клубов края сразу в два раза.

Еще одна причина успешного выступления краевых клубов – улучшение материально-технической базы. В 2019 году гандболисты из «Виктора» и женского «Ставрополя», а также баскетбольные клубы «Динамо» и «Ставропольчанка-СКФУ», наконец-то обрели достойную тренировочную площадку. Если раньше команда была вынуждена готовиться к ответственным матчам в зале, не отвечающем необходимым стандартам, то теперь занимается в прекрасном новом зале физкультурно-оздоровительного комплекса «ЮГ-Арена».

В 2017 году он был включен в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 – 2020 годы». В ее рамках было обеспечено около 40 процентов финансирования строительства сооружений. Остальные средства выделены из краевого бюджета. Стоимость строительства комплекса составила 126,3 миллиона рублей. Более 82,5 миллиона рублей приходится на долю краевого бюджета. Общая площадь сооружения составляет 3249 квадратных метров. И теперь Ставрополь может принимать крупные соревнования по мини-футболу, волейболу, баскетболу, гандболу, поскольку новый комплекс отвечает всем необходимым стандартам. Игровой зал рассчитан на 500 зрительских мест.

Кроме того, по соседству, также на территории Ставропольского училища олимпийского резерва, появился другой современный спортивный объект – легкоатлетический манеж. Сметная стоимость возведения манежа составила около 225 миллионов рублей. Из краевой казны было выделено почти 125 миллионов рублей. Площадь манежа – более пяти тысяч квадратных метров. Он включает четыре беговые дорожки по 200 метров и восемь дорожек для спринта, секторы для толкания ядра, прыжков в длину, в высоту, с шестом.

Манеж стал первой в Ставрополе крупногодичной учебно-тренировочной площадкой для занятий легкой атлетикой. Ранее подготовка спортсменов велась на базе открытых арен, и тренировочный режим зачастую зависел от погоды.

ФОК и легкоатлетический манеж стали не только базовыми для подготовки спортсменов и проведения масштабных соревнований. Здесь также могут заниматься как взрослые поборники здорового образа жизни, так и юные ставропольцы из спортивных и общеобразовательных школ.

В целом благодаря поддержке губернатора края Владимира Владимирова, в районах Ставрополья, в том числе на Кавказских Минеральных Водах, появляется все больше и больше спортивно-тренировочных и физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивных площадок, плавательных бассейнов. Активные работы на объектах, позволяющие привести спортивную инфраструктуру региона, ведутся в рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» и государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта».

По данным министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, на строительство и ремонт спортивных объектов в текущем году на выполнение краевой программы «Развитие физической культуры и спорта» запланировано выделить 661 миллион рублей. А в прошлом году на эти цели из краевого бюджета было выделено 464,9 миллиона рублей.

Таким образом, в муниципальных образованиях растет обеспеченность спортивными объектами, а у жителей края появляются новые места для занятий спортом и физической культурой.

В 2020 году в крае были построены, реконструированы, оснащены 25 спортивных объектов. В том числе построены физкультурно-оздоровительный комплекс в поселке Солнечнодольске Изо-

Стабильное улучшение инфраструктуры множит спортивную славу Ставрополья



бильненского городского округа, спортивный комплекс с универсальным игровым залом и плавательным бассейном в Новоалександровске. Проведена реконструкция ФОК в Кисловодске, детско-юношеской школы олимпийского резерва № 2 в Пятигорске, центра единоборств «Предгорье» в станице Ессентукской, спортивного комплекса в Георгиевске. Построено 14 универсальных спортивных площадок. Закуплено и установлено оборудование на четырех площадках ГТО в Кочубеевском, Красногвардейском, Предгорном и Грачевском округах.

Неудивительно, что в 2020 году, по официальным данным минспорта Ставрополья, доля населения края, систематически занимающегося физкультурой, увеличилась до 47%.

Три крупные арены, которые возведятся с помощью государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта», в текущем году планируется сдать в эксплуатацию в сельской местности. Это физкультурно-оздоровительные комплексы в селе Сабан-Антуста Туркменского муниципального округа, в селе Солдато-Александровском Советского городского округа и в селе Аргир Арзгирского муниципального округа.

Прославленной команде – достойный мотодром

Кроме того, краевой адресной инвестиционной программой на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов предусмотрено финансирование разработки проектной документации по строительству спортивного центра с плавательным бассейном в Ставрополе (в сумме 35 миллионов рублей) и мотодрома в Ипатово.

На объекте в окружном центре остановится особо. В 2023 году здесь состоится чемпионат Европы по мотоболу, и подготовка к этому глобальному спортивному событию ведется очень активно.

Предварительная стоимость современного мотодрома с мотобольным полем составляет 785 миллионов рублей. Администрация Ипатовского городского округа определила земельные участки, находящиеся в собственности администрации. Проведены работы по уточнению границ земельных участков, мероприятия по изменению зонирования и выдаче разрешенного использования земельных участков. На днях завершено проектирование спортивного объекта в Ипатово.

В 2020 году в крае были построены, реконструированы, оснащены 25 спортивных объектов. В том числе построены физкультурно-оздоровительный комплекс в поселке Солнечнодольске Изо-

залах, 25 плавательных бассейнов, 1867 плоскостных и 445 других спортивных сооружений.

По данным министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями, в соответствии с единовременной пропускной способностью, в 2020 году составлял 57,19% от нормативной потребности, что на 0,35% выше среднероссийского показателя обеспеченности населения края спортивными сооружениями в 2019 году (56,84%).

Активное строительство спортивных сооружений способствовало значительному увеличению численности жителей Ставропольского края, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Так, если в 2019 году их было 1199,3 тысячи человек (46,2%), то в 2020 году их стало 1279,9 тысячи человек, или 48,2% от общей численности населения края.

За пять лет количество жителей края, занимающихся спортом, увеличилось вдвое. За это время в крае отремонтировано 130 спортивных залов, расположенных в сельской местности, 9 помещений перепрофилировано под спортивные залы, в школах создано 228 спортивных клубов. Данные меры позволили увеличить количество людей, занимающихся физической культурой и спортом, на 52% и на 46% повысить уровень обеспеченности образовательных учреждений края спортивными сооружениями.

С 2020 года состояние спортивной инфраструктуры значительно улучшилось. Только реализация государственной программы Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» позволила построить 29 спортивных объектов на сумму 886 902,06 тысячи рублей.

– Дальнейшее развитие спортивной инфраструктуры в крае – важнейшая задача, – убежден губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров. – При этом на Ставрополье значительно выросла доля людей, занимающихся физической культурой и спортом. Так, если в 2013 году это было около 18% населения региона, то в 2020-м – уже около 50%. Несмотря на сложный из-за пандемии прошлый год, на территории края в 2020 году был построен 21 крупный спортивный объект. Эта работа продолжается. И сейчас в регионе идет строительство сразу семи спортивных залов. Первочередное внимание уделено развитию спортивной инфраструктуры в сельских территориях.

Степновский и Шпаковский муниципальные округа (два комплекта). В 2020 году было поставлено четыре комплекта спортивно-технологического оборудования для оснащения центров тестирования ГТО в Грачевском, Кочубеевском, Красногвардейском и Предгорном муниципальных округах.

А на территории Ставропольского училища олимпийского резерва ведется строительство площадки для сдачи норм ГТО. В ближайшем будущем это место должно стать единым региональным центром для сдачи нормативов. Размер федеральной субсидии в 2021 году на эти цели составит 5,1 миллиона рублей. Предусмотрено софинансирование краевого бюджета в размере 68,9 тысячи рублей. Уже проведены торги на закупку оборудования и подписан контракт на его поставку. Ведется работа по подготовке площадки для установки оборудования ГТО, разработана проектно-сметная документация.

– Одна из наших задач – привлечение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, а комплекс ГТО – отличная основа для регулярных занятий, – считает Андрей Толбатов. – Сейчас это физкультурно-спортивное движение стало доступнее, интереснее, а самое главное – продолжает нести в себе важную ценность: оздоровление и приобщение населения к физической культуре и спорту. В этом году задача не просто держать планку, а поднять ее на новый уровень. Мы намерены усилить работу над внедрением и реализацией Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», организовав работу по подготовке и приему центрами тестирования нормативов испытаний (тестов) среди различных категорий населения, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Что касается развития в крае детско-юношеского спорта, то следует отметить: на Ставрополье открыто более 2500 спортивных секций, почти в 400 из них юные ставропольцы имеют возможность заниматься бесплатно.

– Конечно, этот показатель тоже планируем увеличить, в том числе и за счет новых спортивных объектов на территории края, – говорит министр физической культуры и спорта Ставропольского края Андрей Толбатов. – Секции по видам спорта очень много: футбол, дзюдо, баскетбол, волейбол, плавание, художественная гимнастика и так далее. Это и олимпийские, и неолимпийские виды спорта. В последнее время появилось много желающих заниматься зимними видами: фигуристами, катанием и хоккеем. Каждый желающий может узнать о наличии бесплатных секций по видам спорта в своем муниципальном образовании, обратившись в комитет или отдел физической культуры и спорта своего района или округа. Кроме того, уже активна интерактивная карта спортивных сооружений на официальном сайте министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, которая позволяет при минимальных временных затратах в кратчайшее время находить необходимый для человека спортивный объект с требуемым набором параметров.

Платформы для развития комплекса ГТО

Большое внимание уделяется на Ставрополье и работе по развитию Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», который включает в себя тестирование всех категорий населения. Пристальное внимание к ГТО власти края обратили несколько лет назад, в результате сейчас во всех муниципальных образованиях края функционируют 37 центров тестирования ГТО. Реализация регионального проекта «Спорт – норма жизни» позволила создать малые спортивные площадки, на которых возможно проводить тестирование населения в соответствии с Всероссийским физкультурно-спортивным комплексом «Готов к труду и обороне».

И площадки эти не простаивают. В 2020 году 11845 человек на Ставрополье приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. Из них 5854 человека смогли выполнить нормативы на следующие знаки отличия: 2484 человека – на золотой знак, 2003 человека – на серебряный знак, 1367 человек – на бронзовый знак. В крае регулярно проводятся мероприятия, победители которых принимают участие во всероссийских фестивалях.

По данным министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, в текущем году нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО смогли выполнить 4985 жителей региона. Причем подавляющее большинство (4109) любителей здорового образа жизни продемонстрировали результаты, позволяющие получить золотой знак, 581 человек выполнил нормативы на серебряный, а 295 человек – на бронзовый знак.

Кроме того, 25 сентября в Пятигорске в рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» был проведен второй этап фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся образовательных организаций на территории Ставропольского края.

За три последних года на Ставрополье было оборудовано 11 площадок для сдачи нормативов ГТО. В 2019 году было поставлено семь комплектов спортивно-технологического оборудования для оснащения центров тестирования ГТО в Благодаренский, Георгиевский, городские округа, Андроповский, Курский,

КСТАТИ. Спорт для инвалидов на Ставрополье финансируется из двух государственных программ Ставропольского края. По государственной программе Ставропольского края «Развитие физической культуры и спорта» в 2020 году на адаптивный спорт было выделено почти 1,2 миллиона рублей, по подпрограмме «Доступная среда» краевой программы «Социальная поддержка граждан» на участие спортсменов-инвалидов в соревнованиях разного ранга в 2020 году было предусмотрено 908,59 тысячи рублей.

Предусмотрена также субсидия на оказание адресной финансовой поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных Российской Федерации (спорт глухих, спорт слепых, спорт лиц с поражением ОДА, спорт лиц с интеллектуальными нарушениями), которая составляет 2285,72 тысячи рублей (из федерального и краевого бюджетов).

Почти 200 медалей за шесть месяцев

Стабильное улучшение условий для занятий физической культурой и спортом не преминуло сказаться на результатах ставропольских атлетов. За шесть месяцев текущего года проведены 113 спортивных мероприятий регионального уровня по 46 видам спорта, в которых приняли участие более 11000 человек. Более 730 ставропольских атлетов принесли участие в 16 международных соревнованиях (заняли 179 медалей, в том числе 69 золотых, 45 серебряных и 65 бронзовых).

В «пандемийном» 2020 году почти половина наших земляков (449 атлетов) приняла участие в 72 всероссийских турнирах, завоевав при этом 102 медали: 37 золотых, 30 серебряных и 35 бронзовых призов; 18 атлетов края по итогам восьми международных соревнований собрали урожай из восьми наград: трех золотых и пять бронзовых. Представители адаптивных видов спорта завоевали четыре золотые, три серебряные и четыре бронзовые медали по результатам трех международных и семи всероссийских турниров.

МАКСИМ ВИКТОРОВ.

Фото автора.

Отработал в выходной всего три часа, положен ли отгул?



работник может получить в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг, в Пенсионном фонде Российской Федерации, на едином портале государственных и муниципальных услуг.

При трудоустройстве на новое место работы за работников со стороны работодателя не требуется выдавать заявление о выборе бумажной трудовой книжки, или тем, кто впервые поступил на работу после 31 декабря 2020 года.

Если работник выбрал бумажную трудовую книжку, то ему свидетельства о трудовой деятельности по форме СТД-Р, утвержденной Приказом Минтруда России от 20 января 2020 г. № 23н, при увольнении выдаются тем работникам, которые отказались от бумажной трудовой книжки, или тем, кто впервые поступил на работу после 31 декабря 2020 года.

Правила предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами утверждены Постановлением Правительства РФ от 13 октября 2014 г. № 1048. При суммированном учете рабочего времени выходные дни предоставляются из расчета суммарного количества рабочих часов в день при нормальной продолжительности рабочего времени, увеличенного в четырех разах.

В соответствии с Порядком исчисления нормы рабочего времени на определенные календарные периоды времени (месяц, квартал, год) в зависимости от установленной продолжительности рабочего времени в неделю, утвержденным Приказом Минздравсоцразвития России от 13 августа 2009 г. № 588н, норма рабочего времени исчисляется исходя из продолжительности ежедневной работы (смены) при сорокачасовой работе за рабочим-инвалидом предполагается в днях, а оплата

затем – в часах. Исчисленная в таком порядке норма рабочего времени рас пространяется на все режимы труда и отдыха.

При этом необходимо иметь в виду, что при суммированном учете рабочего времени работнику необходимо предоставить выходные дни (24 часа в сутки), а не 8 часов от рабочего дня (смены), так как в соответствии со статьей 262 Трудового кодекса Российской Федерации время отдыха отдельно от времени предоставления работнику другого дня отдыха.

Если работник выбирает второй вариант, то в этом случае предоставляется полный день отдыха независимо от того количества часов, которые им отработана в выходной день. В одиннадцатом размере

затем – в часах. Исчисленная в таком порядке норма рабочего времени рас пространяется на все режимы труда

